

## **Краткая информация для педагогов общеобразовательных учреждений по профилактике пожаров**

Весна и лето — прекрасное время для активного отдыха в саду, на природе, но, увы, это ещё и пожароопасный сезон. Ежегодно после схода снежного покрова происходят сотни возгораний прошлогодней травы из-за неосторожного обращения с огнем и детской шалости. Едва успел сойти снег, а в городе и районе начали жечь траву. Как правило, такое горение в большинстве случаев не контролируемое - распространяется с высокой скоростью и на больших площадях. Пожарные ежедневно выезжают на тушение травы. Общая площадь сожженной травы уже составила десятки гектаров.

Страшны весенние и летние пожары ещё и тем, что во время этих пожаров в воздухе возникают смерчи, огненные вихри, которые способны разносить горящие искры, головни на большие расстояния, иногда до нескольких десятков метров от места пожара и тем самым поджигают другие постройки, транспортные средства.

**Ребята!** Чтобы не произошло трагедии необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Они не сложны и если каждый из вас будет внимателен и осторожен, то можно с уверенностью сказать, что пожара не возникнет.

**Прежде всего- не играть с огнём, не разводить костры в лесу, не поджигать сухую траву, около деревянных домов и построек. Нельзя шалить с огнём в подвалах, на чердаках, в сараях.**

При неумелом и неосторожном обращении с огнём может произойти несчастье.

Если поджигателя поймают, то ему может грозить как административная, так и уголовная ответственность, в случае если пал травы стал причиной более серьезного пожара.

За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрены штрафы:

Согласно части 1 ст.20.4 КоАП РФ нарушителей ждет административная ответственность в виде предупреждения или штрафа. Сумма штрафа для граждан – от 2 тысячи до 3-х тысяч рублей. Если же нарушение совершил ребенок, то штраф за него придется уплатить его родителям.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима: влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.

**То, что поджигателей не ловят - это миф.** Конечно, чаще всего дети убегают, да и взрослые у огня не остаются. По каждому случаю пожара сухой травянистой растительности проходят проверки, и зачастую нарушители все-таки приходят к ответу за свои противоправные действия. В наш век новых технологий проводить работу по поиску нарушителей стало гораздо легче.